

## 魅力牡丹区

## 牡丹区“三水”统筹推进人水和谐共生

本报讯(通讯员 郜玉华 赵灿 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)牡丹区始终坚持以人为本、人水和谐的绿色生态理念,加强“水环境、水资源、水生态”协同治理、统筹推进,以“常态管护”为抓手,以“科学治理”为动力,多措并举,全面提升河湖整体环境,实现人水和谐的美丽河湖。

标本兼治,念好“治水经”。牡丹区坚持多点发力,

全面开展岸坡集中整治、清理乱堆乱放、劝导河岸垂钓、打捞河面漂浮物等减少面源污染;狠抓水环境领域突出生态环境问题整改,今年已发布水质预警信息20余条、水环境质量通报12期、水环境问题督办函5个。

科技赋能,织密“监测网”。全区设置6个水质监测站点,强化水质超标及时预警;依托“人防+技防”,开展断面、

排污口徒步排查19次,通过水质在线监测高效、精准分析水环境问题;充分运用中控平台、污染源自动监控等手段,对水源地违法问题、企业排污情况进行线上巡查巡控,进一步提升执法效能。

协同作战,守好“责任河”。成立区水环境整治专班,综合施策、精准治污,全面落实“河长制”,今年以来累计巡河2679次,发现并解决问题93

处;联合民间河长、巡河志愿者,利用视频监控等先进管理方式,加强数据共享、资源共享,合作共治,共建美丽河道。

突出重点,写好“水文章”。开展水源地大排查大整治,组建水源地、农村环境巡查队伍,建立“排查、督办、整改、验收、销号”的问题整改闭环机制;按照“因地制宜、一村多策”原则全面完成农村生活污水治理任务;精心编制“一断一策”

“一河一策”,精细管理水质目标,全区水环境质量改善明显,2023年出境断面水质五项重点关键指标均达到地表三类水质标准。

菏泽市生态环境局牡丹区分局负责人张东姣表示,牡丹区将立足断面水质保障,努力在夯实基础、补齐短板、提质增效上下功夫,坚持“三水”统筹、协同治理,实现人水和谐共生。

## 外国友人体验传统文化



日前,在牡丹区西城街道曹州古城,外国友人体验传统纺织工艺。当日,牡丹区举办走读山东“感知菏泽”活动,来自德国、俄罗斯等国家的8名外国友人,到曹州古

城参观体验鲁锦纺织、古琴演奏等非遗传统技艺,沉浸式感受中国传统文化的魅力。

通讯员 蒋硕 李克勇 摄

## 牡丹区自然资源局:以学促干提升工作实效

本报讯(通讯员 蒋硕 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)主题教育开展以来,牡丹区自然资源局紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,紧密结合工作实际,全面推进党的建设、干部作风和业务工作,突出以学促干,着力提升工作实效。

区自然资源局紧紧围绕全区经济高质量发展,聚焦要素保障,开展“我为发展献良策、解难题、建新功”活动,不断增强服务意识,加大土地供应力度。2023年以来,已组卷

报批1502亩,为曹州路小学、贵阳路中学、区精神病医院、皇镇公交停车场和沙土冰韵冷链食品、都司北马庄乡村振兴项目、国花大道东延等民生和基础设施项目,提供强有力的土地要素保障;按照“一次办好”要求,拉出办理清单,全力协助企业做好供地材料,组卷30宗,供地2383多亩;稳步推进工业“标准地”供应,组卷上报4宗500余亩,提高行政审批效率,降低工业用地成本;加快存量建设用地盘活利用,执行社会投资类项目“用

地清单制”,提高项目建设速度。

同时,区自然资源局聚焦工作创新,在农村集体土地所有权登记工作中成绩显著。积极筹措资金,确定作业单位,及时组织资料收集、数据整合、入库汇交等工作,主动与省自然资源厅技术指导组沟通对接汇交,并根据反馈问题进行修改补充完善。在全市率先完成数据更新汇交和成果质检,登记成果更新汇交工作步入全省前列,被自然资源部作为典型经验,全国推广。

## 西城街道:党建联盟创新打造10项服务功能

本报讯(通讯员 李克勇 张鹏磊)“我们累了可以在驿站里歇歇脚,这里有免费的WIFI,还能给手机充电,下雨的时候还可以进来避雨。”牡丹区西城街道银田农贸市场的外卖员周先生说,市场党建联盟为外卖小哥们提供了不少便利。

近年来,西城街道党工

委准确把握城市基层党建工作的新形势、新任务,以创新市场党建为目标,以区域化理念为指导,在银田农贸市场率先成立市场党建联盟。联盟致力打造10项服务功能,覆盖大型专业市场16家,凝聚各类市场主体9000余家,涉及从业人员2.1万余人,组建党员商户志愿

服务队18个,逐步成长为充满凝聚力、战斗力的战斗堡垒。党建联盟全面推行“1455”党建工作机制,内设党建联盟办公室、党代表工作室、外卖行业党委办公室、联席会议室、党建书屋、暖心驿站及综合服务区等,全力开创稳企、护商、保供、便民工作新局面。

## 特色农业助增收



12月8日,在牡丹区高庄镇简口村草莓种植基地,游客在采摘草莓。高庄镇大力发展草莓产业,通过龙头企业带头,全镇草莓种植面积超过2000亩,形成了集草莓育

苗、大田种植、鲜食采摘、冻干初加工于一体的产业链条,亩均收益突破万元,壮大了集体经济,提高了农民收入。

通讯员 郜玉华 王谦 摄

## 牡丹区医保局:创新服务获点赞

本报讯(通讯员 郜玉华 楚凯 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)“医保局工作人员不仅为我们解答政策,还上门服务帮我们办理申请业务,真是服务到家了。”日前,在牡丹区东城街道杨庄社区卫生服务站,牡丹区医保局为医保定点医疗机构申请开展“倒上门”服务,积极对接申请医保定点需求,主动上门提供医保政策宣讲服务。

牡丹区医疗保障局主动

把服务关口前移开展“上门服务”,将温暖送到群众心坎上。牡丹区医疗保障局局长刘海涛介绍,该局还积极拓展“互联网+医保”服务范围,简化办事流程,下放办事权限,实现医保业务一窗口受理、一站式服务,打造“线上+线下”灵活办理医保业务的新格局,为人民群众提供更优质便捷的服务。

近年来,该局聚焦解决群众急难愁盼问题,创新方式方

法持续提升服务群众的能力和水平,不断增进民生福祉。为解决好各科室档案自行保管、管理不规范、查档困难等问题,牡丹区医保局组建了档案室,高标准建设,购置了先进的智能密集架,可容纳9600册案卷,给参保人员、工作人员查阅档案资料提供了一个良好的环境和便利条件。档案检索实行计算机管理,目前已存入各类档案4200件(卷)。